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R VÁLASZTÓJOGÉRT.

A mai magyarországi választói jo_ 
got külföldön a parlamentarizmus 
gunyjának nevezik. A valódi válasz­
tói jog gunyjának, operettjének tart­
juk. Olyan Komédiának, amilyen a 
nyugati államokban senol sincsen, sőt 
amelynél szabadelvűbb a török, — 
vagy ak'-A az orosz választói jog is.

Hát annyi bizonyos, hogy ha a 
népjog elfoglalja az őt megillető he­
lyét az országban, szabadabb fejlő­
dés és haladás lép a nyomába és 
sok sokféle, ma járatos hatalmi erő 
szakoskodásnak örökre vége szakad. 
Több jog1 lesz és kevesebb előjog. 
Több igazság és kevesebb igazságra 
lanság.

A választói jognak a mai állapota 
ból na^y változáson kell átmennie. 
Nem úgy, hogy darabonként nyese­
getni e hibákat s részletekben rakfii 
rájuk a szépségflastromot. Gyökeres 
reformok szükségesek ide, amelyeknek 
egyszerre kell életbelépniok, hogy a 
mostani egyszerre pusztuljon el s ne 
maradjon belőle semmi, csak egy rósz 
álom emléke.

Ami negyvennyolcban, hirtelen ké, 
szülve jó volt, az ma már régen 
túlhaladott álláspcont és senk' sem 
k'vánja továbbra is a fennállását. 
Csak azok, akiknek a szabadelvű fej 
Clődés minden legkisebb haladásétól 
van okuk tartaniok. — Csak azok, a 
kik a középkor hatalmát kívánnák’ 
vissza — maguknak.

Az ellenzék az általános, titkos, 
községenként való választói jogot 
követeli és azért harcol, hogy ezt a 
jogát a nemzetnek valóra is váltsa. 
Nemcsak az ellenzék tartja ezt elen­
gedhetetlen szükségességnek, hanem 
annak tartotta a királyi trónbeszéd is.

Mégis a kormány jelenlegi hatal­
masai azt n cndják, hogy minden úgy 
van jól, ahogy most van. Mert igy 
Ők azt merik 411itani, hogy ők a 
többség, ők a nemzet bizalmának le­
téteményesei, bár tudva-tudjak, hogy 
ez nem1 igaz, hogy ezt nem hiszi el 
nekik senki. Tudják, hogy ő irántuk 
annyira bizalommal van a nemzet, 
hogy fegyveres erővel kénytelenek 
védeni a bizalomnyilvánJtés elől.

Majd elválik', hogy miben hisz. 
nek és miben reménykednek. Az el 
lenzék el van határozva, hogy meg­
vívja ellenük és törvénysértéseik ellen 
a harcot, minden körülmények között.

Tisza István grófnál aktuálisabb 
államférfi ma nincs Magyarországon»’ 

mondja Tisza István gróf lapja, 
Az Újság», annak az intervjunak 

a bevezetésében, melyet nemrégen kö­
zölt le a «kiküldött munkatársa» tol­
lából.

Es szomorúan igaz, hogy Tiszánál 
aktuálisabb politikus ma runes Ma­
gyarországon ; de az is igaz, hogy 
Tiszánál szerencsétlenebb cs átkosabb 
politikusa sem volt és ma sincs Ma­
gyarországnak.

S épen ezért tiltakozunk Tisza lap­
jának azon másik állítása ellen, hogy: 
«ezekben a tagadhatatlanul borult na­
pokban senkinek sincs több joga és 
hivatoftsága arra, hogy a politijkaí 
helyzetről nyilatkozzék, mint Tisza 
Istvánnak.»

Hogy Tisza aktuális polit'kus, állít­
juk, való igaz, de ez aktualitásnak 
jelentőségét és értékét nem az adja 
meg, mert ő az országnak egyetlen 
és nélkülözhetetlen politikai államfér. 
fia lenne, mert az ország alkotmánya 
és függetlensége nem az őszinte vé­
delmezőt, a magyar nemzeti érdekek 
nem az őszinte szószólót tisztelhetik 
és becsülhetik benne.

A Tisza aktualitása csak Bécsnek 
üdvös és hasznos, mert ő maga be­
ismerte, hogy «en bloc» kellett meg­
szavaztatni azt a véderőjavaslatot, a 
melyet a magyar ellenzéki pártok 
húsz év óta tartó obstrukcióval aka­
dályoztak meg.

Ez pedigí — hiába állítja Tisza az 
ellenkézőt — az osztrák és nem az 
ország érdeke volt; ezért nincs is 
joga különös súlyt fektetni azokra a 
nyilatkozatokra, melyeket kormány, 
párti intervju alakjában tesz a poh- 
tikai helyzetről.

Ezek nem' őszinték és nem haza­
fiasak, aminthogy a tizenegy hónap 
óta tartó teknikázást sem azért verte 
le, mert az ország érdeke kívánta, 
hanem pártérdekből, hatalmi éredk- 
ből, hogy lássák meg Bécsben is az 
erős kezét, hogy miként tudja a ma­
gyar alkotmányt magyar államférfin 
egy összevásárolt párttöbbséggel tön. 
kretenni, megsemmisítem.

Mert az az absolutizmus és alkot, 
mánytipnás, melyet Fabritiüs és hon 
véd közvitézei követtek el a szinten

kivezényelt törvénytelen kormány oa_ 
rancsára, az már császári abszolút’z- 
mus volt s hiába gúnyolódik Tisza 
a csekély ellenállásért. De a magái 
erőszakosan megválasztott házelnök 
rendőri szuronya százszorta gyaláza­
tosabb. Ennél nagyobb szégyen és 
gyalázat nem érte egyetlen ország 
alkotmányát és parlamentjét sem.

A T isza István és társai által jú­
nius 4-iki; politikai hitványság na­
gyobb bűn vagy legalább is egyen­
rangú a királygyilkossággal; de azért 
még állásukat is sajnál ák feláldozni 
nemcsak a fejüket, mert jól tudják, 
hogy az ő cselekedütákrt bécsi váll. 
veregetés jár ki, a nemzet pedig ör­
vendjen, hogy Bécsnek békcsségesen 
tovább adózhat.

Mert szomorú precedens az, mikor 
az ellenzéki kisebbség letörésére épp 
akkor alkalmaz rendőri és csendőri 
szuronyt a magyar képviselőház el­
nöke, amikor a békességes munkára 
épp azok nyújtanak a leggaranciali- 
sabb javaslatot a kormányéi nők kézé-; 
hez, akik kezdettől fogva maguk is el 
ítélték a teknikázást és mindén tőlük 
telhetőt elkövettek a békés munka 
helyreállítására.

Csakhogy Tiszának erőszak kellett 
ő és miniszterelnöke megunták a ház- 
szabályszerinti tárgyalást s lelkrsme. 
rétién könnyelműséggel vették igény­
be azt az erőt és hatalmat, melytől 
még a hírhedt «granicsár», Khuen. 
Héderváry gróf is irtózott, mert tudta, 
hogy ez által törvénytelen és alkot­
mányellenes dolgot cselekedne.

No hát ilyen aktuális politikus Ti­
sza és ezért nem bir értékkel és súly- 
tyal az ő politikai nyilatkozata.

Mert aki csak olyan «normális» 
szavazatot tud kierőszakolni, melynek 
háta mögött a fegyveres erő az «il­
letékes parlamenti natóság» és csak 
akkor tud «szabályszerűen ratifikél- 
tatni», amikor az ellenzéki képviselő­
ket ez az «illetékes hatóság» egyen 
ként kivezeti s csak a nagy munka­
párti szavazógép marad a parlament­
ben, hát ennek a 1 atifikálásnak nincs 
értéke, mint ahogy a kierőszakolt 
«egyetlen normális» szavazásnak nin­
csen. De hogy mégis több legyen a 
semminél és «törvényes» is legyen, 
ki kellett erőszakolni hozzá a fő­
rendiházi határozató! is, hogy ezál­

tal a királyi szentesítés, mely a k'rá- 
lyi eskü törvényes folyománya, lep­
lezve legyen a törvénytelen törvény 
ratifikálásával szemben.

Amely államférfin ilyen csúnya po­
litikát üz a király és nemzettel szem 
ben, az nem1 érdemes a parlamenti 
elnökségre, mert az csak a legvadabb 
erőszakosság és alkotmónytiprás kö­
zönséges eszköze és szánalmas vég­
rehajtója és nem a nemzet becsü­
letes munkása.

Szánalmas különösen azért L, mert 
ahelyett, hogy a nemzettel szemben 
elkövetett hibáját jóvátenni töreked­
nék, most is az erőszak folytatásá­
nak módozatairól fondorkodik s co. 
iitikai elvakultságiában az ellenzék 
kisebbség küzdelme olyan csekély je­
lentőségű, mint a tengei vizében egy 
csöpp.

Elbizakodottsága kitünjk abból a 
kétes argumentumból, amikor törvény 
télén eljárását azokkal a törvényha­
tóságokkal akarja igazolni, amelyek 
a kormánynak bizalmat szállítanak, de 
amelyeket a kormányhatalom expo­
nensei, a főispánok vezetnek épp oly 
erőszakosan és karhatalommal, min 
ként Tisza és Lukács vezetik a ma­
gyar képviselőház többségét.

Nem csoda tehát, ha az ilyen el­
bizakodott politikusok fenékig akjar-, 
ják kiüiittetni a nemzettel azt a ke­
serű poharat, melyet húsz esztendők­
nek keserves küzdelme után tiattak k|i 
vele gúny és erőszak között.

És nem1 csoda, na az erőszak megn 
szüntetésére és a parlamenti béke 
helyreállítására irányuló komoly tö­
rekvéseket épp úgy kigunyolják, a 
mily lelkiismeretienül erőszakoskod­
nak' és tiporják az ország alkotmá­
nyát.

A geszti intervjuból tehát nemcsak 
a szánalmas mosakodás, de a durva 
hencegés, a hatalmi gőg is gúnyosan 
kivigyorog. Mert ma nemcsak egy, 
dé két hatalmas és aktuális politikus 
van Magyarországon: Lukács László, 
a talpig alázatos, de alattomos min 
niszterclnöik — és Tisza István gróf, 
az erőszakos geszti pandúr és man­
dátumfosztó házelnök.

Legyen könnyű felettük a föld'

olcsón Itóeril
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szövetkezesek.
Érdekes kimutatás számolt be a kői. 

^elmúltban arról, hogy milyen a ío„ 
Igyasztási szövetkezetek eloszlása vár 
megyénként Magyarországon. Az első 
és mindenesetre legörvendetesebb 
Adata e kimutatásnak az, hogy nnáír 
csak három olyan vármegye van az 
országban, amelyben nem működik a 
legnagyobb magyar togyasztási szö­
vetkezeti központhoz, a «Hangyáé­
ihoz tartozó fogyasztási szövetkezet. 
Ez a három- megye: L-iptó-, Árva -és 
IMáramaros. Máramarosmegyében, — 
Ihogy miért nincs fogyasztási szövet­
kezet, annak egyszeiü a 'magyarázata. 
Ott a hitelszövetkezeti áruraktárak 
pótolják a fogyasztási szövetkezete­
ket, amelyeknek vezetése, irányítása, 
munkássága különben teljesen ha­
sonló a fogyasztási szövetkezeteké 
hez. A többi vármegyékben minde­
nütt van fogyasztási szövetkezet.

Legtöbb van Biharvármegyében, 
tnég pedig kereken száz, úgy hogy 
ezt a vármegyét méltán tekinthetjük 
a fogyasztási szövetkezetek termő- 
főid jenek. A szövetkezetek ily nagy­
mértékű szaporodása nem is marad­
hatott eredmény nélkül, bizony a leg­
több biharmegyei községen meglát 
szik, hogy egy erkölcsi alapon nyug­
vó népjóléti és gazdasági intézmény 
vette kezébe a nép taipraáilifcásának 
gazdasági megerősítésének nagy mun 
kaját.

A falvak népének gyarapodása 
anyagiakban és erkölcsiekben a leg_ 
kézzelfoghatóbb eiedménye a szöveti 
kezetek működésének. S ez igy van 
mindenütt, ahol a fogyasztási szövet 
kezetek szaporodnak, ahol a nép rá 
tért a szervezkedés útjára, önönmaga 
erejével látott nozz-ä boldogulá á iák 
megteremtéséhez. Sajnos, még min­
dig- van nagyon sok tain, amely nél­
külözi a szövetkezeteket, de ma már 
nem vagyunk teljesen elmaradottak. 
Csaknem 1200 togyasztási szö-vetke 
zet szabályozza a kereskedelmet s 
Iménti a népet az áruuzsorától. Ezek, 
nek a szövetkezeteknek az évi for­
galma a múlt évben 45 millió korona 
értékű volt, (egy csepp a tengerebn), 
|ami kétségtelenül nem sok, de ez a 
45 millió korona az egész ország fo­
gyasztásánál épen olyan szerepet lát­
szik, mint az élesztő a tésztában, 
már is jelentékeny átalakulásnak volt 
az előidézője a kereskedelmi élet 
terén.

Lássuk azonban, hogy oszlanak 
meg a szövetkezetek vármegyénként:

A bánj 47, Arad 16, Barcs 33, Ba­
ranya 2, Bács 1, Bereg.11, Békés 17, 
Bihar 100, Borsod 40, Csanád 5, 
Csongrád 6, Esztergom 12, Fehér 10, 
Gömöi 38, Győr 4, Hajdú 5, He­
ves 57, Hont 29, Szo'nok 21, Kras- 
sószörény 5, Komárom 10, Nágrád 
49, Nyitra 48, Pest 38, Pozsony 52, 
Sáros 5, Somogy 11, Sopron 37, i>za_ 
bölcs 17, Szatmár 31, Szilágy 29, 
Szepes 15, Temes 4, Torontúl 6,
Tolna 3, Turóc 10, Ugocsa 3, Ung 
13, Vas 4, Veszprém 6, Zala 12, 
Zemplén 46, Zólyom 22, Alsófeliér 
6, Besztercén aszód 7, Brassó 8, Csik 
10, Bogaras 5, Háromszék 50, Hu­
nyadi , Kisküküllő 1, Kolozs 21, M- 
rostorda 54, Nagyküküllő 7, Szeben 
2, Szolnokdoboka 5, Tordaranyos 9, 
Udvarhely 41, Tlencsén 30, Meson 
2, " sszesen 1179.

H folyó éviién 93 uj szőve'kezel 
kezdte meg működését eddig, a sző-

Történet 
a eornshaju

Móráczról.
Négy fejezet.

1.
Móric, milyen 
érdekes vagy!

Ebben a rejezetben el kell mon­
dani, hogy Móric — az a Móric, 
akit még nem ismernek — mért volt

fentebbi kimutatásnak sok érdekes ta. i pénztárvizsgálatok évek óta nem
SSL t Evbr! 3 . kimutatásból folynak rendesen, gyakorlatok, vizs­
lathatják leginkább a nép vezető em- ■, ,................... ,
herei, hogy melyik vármegye maradt gak' tuZOn vi^gzlat, beosztások nin. 
el leginkább a nép anyagi és erkölcsiIcsenek, parancsnoksági ülések nagy 
jólétét munkáló intézmények szerve, ritkán tartatnak.
zése terén Ezeket a mulasztásokat Parancsnoksági ülések legfőbb cél- 
potolm kell. Meg kell vegre-valabára|ÍQ , „ , , . , ,
Magyarországon is teremteni azt a P8, 109y az alapszabályok be nem 
modern kereskedelmi hálózatot, amely tariasa e'*en felszólalókat kizárja, 
kizárólag a közérdek hathatós esz-| Tisztelettel kérjük ennélfogva, mél
kdze' tóztassék megvizsgálni a tüzoltó-eqy-

Egy másik érdekes tanulsága a fent: iet ügyeit. Méltóztassék elrendelni a 
kimutatásnak, hogy nálunk a fogyasz- .... 11 d
tási szövetkezetek tényleg orvossze, ,endklvul1 közgyűlés megtartását s a 
rül szolgálnak. I közgyűlésen az alapszabályok szerint

Amint látjuk, ma is kevesebb szö-l™0* hatósági kiküldött résztvenni,— 
vetkezet van azokon a vidékeken, a[avagy a képviselésről intézkedni. Úgy 
hol a nép tud egy akaraton lenni, szintén kérjük, hogy a Kállai István 
a.nol a nép gazdaságilag ellenálló. Az tűzoltó által 1910-ben a testület elfon,
;lyen vidékekre az uzsora nem tudta . . R ' olyan érdekes, amilyen egy Móric ál­
befészkelni magát, az ilyen vidéke- ' R'f-^api.uny úrhoz beadott tálában nem szokott lenni 
ken ismeretlen fogalom a szatócskar- Jelentését átvizsgálás utál tárgyalás Azért volt érdekes, mert borotvá'- 
teU, amely csakis a nép kiszipolyozó- ala venni, szükség esetén a tanuk;- kozott, mégis szakálla volt és vörös 
Sí.ra alakul. hallgalásokat elrendelni, s minden ez volt. mégis kékszakálla volt.

Nagyon természetes, hogy az ily ügyben szükséges lépéseket sürgősen Amikor Móric megszületett, két 
vidékekén kevesbe erezte* azt or-|megtenrü kegueskedjék. nevezetes dolog történt vele. Először:

Az ala-szaháh, 1Q s •, mindjárt vörös volt. Másodszor: csak... .. H er,e|mebenIaz isteni gondviselés tartotta benne
lendkivuJi közgyűlést összehívni. ja lelket.

Bátrak vagyunk előadni, hogy a Atyja ekkor azt ajánlotta, hogy
népet hogy letér a nazdasáni és |r€ndkivü!i közgyűlés összehívását a Móricból legyen bikaviador. Az isién 
■■’ - - - " J 91 s ei-1Paiancsnokságtól 1912. aug. 24-jkén :,s annak teremtette, a vörös fejével,

ajánlott levélben 35 tag aláírásával í™?1 neki nem keIi n,a>d iz9atni< a b- 'k-értük, de az aláírókat a^par^ EÄ“ ^ PUS**" 8

réaebbe,nkNm ’í™' *!lenben az#- ajánlotta, hogy
ege ben Nagy L-ajos, Kallay István, jdroguista legyen, bizonyos hálából az

Lampenfeld Mihály volt tagok s i|jab_|isteni gondviselés 'ránt, amely Mó 
ban Iklódy János, Fiák Ferencz, Hl- 
ripi József és Horváth Sándor tagok.
Miután a közgyűlés összehívása meg 
nem történt, a fenti hibák korrigálása 
végett, szükség esetén ezen panasz­
levelet kérjük a városi tek. Tanács 
elé terjeszteni.

vosszernek, a fogyasztási szövetke 
zeteknek szükségességét.

Az a fő, hogy minél sűrűbben él 
jenek minden vidéken ezzel az orvos 
szerrel s akkor nem kell félteni a

kcícsi fejlődés útjáról.
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A debreczeni önkéntes tűzoltók né­

pes értekezletet tartottak tegnap es*e 
Az értekezlet az önkéntes tűzoltók 
panaszával foglalkozott, majd meg­
állapodott abban, hogy rendkívül 
közgyűlésen óhajtja orvosolni az egye 
süiet bajait

R rendkívüli közgyűlést összehívó 
kérvény a következőképen hangzik: 

Tekintetes Rendőrfőkapitány Ur' 
Alulirottak, mint a debreczeni ön_ 

kéntes tűzoltóság tagjai, alábbiakban 
vagyunk bátrak járulni Tekintetessé- 
ged kegyes színe elé. Ugyanis jól tud­
juk, hogy testületünk minden kiadá­
saira járó költséget a városházi házi­
pénztártól nyeri. Jól tudjuk, hogy azon 
kiadások elszámolandók s jó! tudjuk, 
hogy ezen nyei t pénzbeli segitsco, de 
különben a tüzörség'i szabályrende- 
lei s kormányrendelet érteimében is 
a hatóság által állandóan a rendőr- 
főkapitány urra van ruházva s legfel 
sóin felügyeleti jog, ezen alapon va. 
gyuiin 1 átrak mi, debreczeni önkéntes 
tűzoltók, mint egyesületünk feletti fel 
ügyelet gyakorlója elé járulni az 
alabbi előterjesztésünkkel:
^Ugyanis a város lakosságának 
i cl (vagyonbiztonsága érdekében 
szükség van a tűzoltói intézményre. 
Alapszabályunk minden

I ricot életben tartotta.
És igy lön, hogy .Móricból droguis- 

ta segéd lett.

2.

Móric, milyen 
kapós vagy!

*f I

ÜK !

Kérelmünk megújítása után 
gyünk, Debreczeri, 1912. szept.

De mit tesz Éten? Móric, a vörös 
droguista segéd nemcsak életben ma. 
radt, hanem úgy megerősödött, mint 
egy bikaviador. No persze, hogy az 
kiváns-ága is teljesüljön.

így lett Móricból egy olyan dro­
guista segéd, aki le tudta volna guür_

I ni a bikát is. Arn neki sokkal több 
esze^volt, minthogy bikákat gyűrjön 
le. Neki volt egy feltűnő vörös teje 
és volt egy feltűnő sas-orra. ö in­
kább a nők körül foglalatoskodott.

És Móricból lett egy lébemann, a 
hogy irva van és Aöóric kapós lett 
.mint a himlő. Addig kapkodtak utána 

va-|a; n°K. amig egy végkép elkapta a 
Itebbi orra elől és egyszerűen meg-T,-.. ■ ■ ...........i. ■—. t-bbi oria Kyys^eruen meci-

Alazatos tisztelettel: Takács István, szöktette Móricot. Vitte, vitte, m'nt 
,'r‘pi, József, Fiák Ferencz, Bozóki a madár csőrében a magot és meg 
Mihály, jzikszaj Aladár, Nagy Jú- sem'-állt vele Abbáziáig, ahol letette 
zsef, Apródi József, Tóth András, Za- Móricot.
Gáb?ránSzüka Antlfrf H°?y mi V0,t jtt- azt ebben a 

’ ' k ,/inh 'K-ü , Cyu'U Uejefétben .még elképzelni sem lehet.

.. , ....— tekintetben
- ,,....... - ijedik, de, úgy látszik, hogy az

L-k'^rf,t.e.k Ts,Mapo^odésa telr t. évről- mar évek óta nincs betartva. '
f-eu -es közgyűlések nem tartatnak,évre iokozódik. De van azonkívül a I

iklódy János, Viola Kálmán, Juiidesz 
. ózsef, Kiss Gyula, Kállai István, Kai 
ton a Gábor, Fetiéivni József, Kiin 
gier Janos, Turcsányi Gyula, Dull (ő- 
zsef, Nagy László, Szűk Jenő.

Tegnapelőtt éjszaka Aradon vak 
merő betörés történt; eddig ismeret 
ien tettesek behatoltak Weisz Dávid 
nagykereskedő üzletébe, álkulcscsal fci
uKí 32 ir0dlát' fGlfeszitettek a 
Wertheim-szekrényt, s 8000 korona 
cszpenzt magukhoz véve, ellibben 

lek. Az araui rendőrség széleskörű 
nyomozást indított, melynek
Ö^V,yert' hogy a fcftcsek vásárhely fele menekültek.
meí?ai regf’ 3 vús,árhe!üi rendőrségre
Sk eZeít.8Z értesitGS' melyben 
euk a nyomozás megindítását.
Az értesítés nyomán a vásárhelyi

betörők^ mhadenf megtett’ l,oa!l a 
eiurok — ha ugyan tényleg oda

mennek - hurokra kerüljenek^

Csak a következőben.

3.

Mór'c, milyen 
szerencsétlen vagy!

Móric itt el kezdte érezni, hogy
nincs szerencsétlenebb teremtés nála 
a világon, úgy érezte, hogy el kell 
pusztulni és elátkozta a feltűnő ve­
res haját, a sasorrá,t, ami a nőknek 
ugiy tetszett.

során És, ?b,ndoJta' ha mar úgyis el kell 
pusztulnia, cnkezével vet véget hány 
torgatotl életének és morfiumot ivott" 
Nem ivott sokat, csak egy kuglit' 
meg egy snittet. Milyen jó lesz pi- 
henm, aludni, nyugodtan aludhii és 
nem törődni többé a nőkkel.

És megitta a morfiumot és három 
napig aludt tőle Móric, a vörös bíka- 
viatior. Ls amikor felfrissülve, meg­
erősödve, újra rnegfitalodva íölébredt,

. i L
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már nem volt egy nő se körülötte, 
már — három nő volt körülötte.

Móric kidörzsölte az álmot a sze­
méből — és elorditotta magát.

... Csattanó 
a morállal.

... És Móric lerázván magáról a 
három nőket, otthagy,é őket és visz_ 
szapve.. . Úgy kell nekik!... Iqu 
történt.

Szeimséthül 
járt hazónfiitő.

Leesett a diófáról.
c , * J
Snlyos szerencse ílenség történt ma 

reggel Felső-Józsán. Egy debreczen; 
kazánfűtő dióverés közben leesett a 
diófáról és súlyos sérüléseket szen­
vedett.

Az eset a következőképpen tör­
tént:

'Szűcs István 31 éves kazánfűtő, 
ki itt Debrec zenben a Petőit tér 8. 
számú h-ázban lakik, $ ran du ft Felső. 
Józsára, hogy élvezze egy kicsit a 
falusi örömöket.

Csakhogy ebből az élvezetből sú­
lyos szerencsétlenség származott. A'a 
reggel ugyanis segíteni akart a dc- 
veiésben és felmászott az egyik ha­
talmas diófára. Egymásután verte le 
a szép érett diókat, amikor egyszerre 
— hogy-hogynem 1— valahogy félre­
lépett és lezuhant a fáról.

A házbeliek vették ápolás alá, de 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy be kellett nozni a debreczeni 
városi közkórhjéizba, nol a rendőr­
ség ma délelőtt kihallgatta.

— Bondkivüli városi közgyűlés.
Debreczen sz. kir. város törvény 
hatósági bizottsága folyó 1912. évi 
sieptembér hó 11-én, szerdán dél­
után 3 órakor a városháza közgyű­
lési termében rendkívüli közgyűlést 
tort a kővetkező tárgysorozattal: 
D A városi tanács beterjeszti Józsa 
Vince és t3rsainak a görög katli. 
magyar püspökség városunkban le­
endő felállitáéa iránt beadott önálló 
'nditványlt. 2t Tanácsi előterjesztés 
a tégla és cserépgyártásra 25,000 
korona póthitel enged3lyezése iránt. 
■T Özv, Nagy Lajosné kérvénye 
özvegyi segély és gyermeknevelési 
Ürülék iránt. 4. bzabadség iránti 
kérvények.

Hz eltűnt betéti könyv. Ncu- 
iiider Androné panaszt tett ismeret­
en tettes ellen, ki szombaton a zárat- 
tonul hagyott asztalfiókjából az Al_ 
t-tdi Takarékpénztár által Neuländer 
Amlor és neje nevére kiállított 504 
koronáról szóló betéti könyvet el­
lopta. A rendőrség a nyomozást meg­
indította.

— Eljegyzés. Szentiványi Ilonkát, 
Szcntiványi Mihály máv. főfelügyelő 
szép, bájos és művészi tehetségű lei 
nyát eljegyezte Schmotzer József mái" 
tisztviselő.

— Harmadik osztály a gyors­
vonatokon. Beöihy László keresk 
delmi miniszter — am'nt már ezt az 
U jDebreczen megírta — rendeleti­
leg felhívta a MÁV. igazgatóságét, 
hogy tegyen jelentést, vájjon a MÁV 
kezelésében levő vonalak kfizül mely! 
ken lehet harmadosztályokkal kibővL 
tett gyorsvonatokat üzembe venni. A 
MÁV. tegnap tett jelentést a keres­
kedelmi miniszternek és beszámol ar­
ról, hogy Beöthy László rendelete ér­
teimében megvizsgálták az összes 
MÁV. vonalakat és úgy találták, 
hogy a MÁV. kezelésében levő vona, 
lak nagy részén már októbertől fogva 
köziekedhetikv harmadik osztál­
lyal kibővített gyorsvonat.

— A derék lakó. Bézi Sándorné, 
fai a Simorifíy-utca 37. szám alatt la­
kik, ma panaszt tett Sz. M. távirda- 
munkás ellen, ki 10 korona lakbér- 
tartozás hátrahagyásával eltávozott 
Azonkívül — ugyiútszik, ráadásul — 
még a hadgyakorlaton levő férjének 
egy 10 korona értékű, félhosszu, sár­
ga télikabátját is — se szó, se ne­
szed — magával vitte. A rendőrség 
az eljárást megindította.

— A letartóztatott gyilkos. Öl védi 
András máv. géplakatos segédet szán_ 
dékos emberölés büntette miatt teg­
nap délután a nyíregyházai vizsgáló- 
bíróság távirati megkeresésére a deb­
reczeni rendőrség1 letartóztatta és ma 
délelőtt átkisérték a nyíregyházai "<j'r. 
ügyészséghez.

— A kocsirendező arany gyűrűje. 
Kocsis József, Hunyady-utca 5. szám 
alatt lakó máv. kocsirendező meg­
jelent ma a rendőrségen és elpana- 
szojta, hogy mig ő távol volt, va­
laki — aki nyilván nagy előszeretet­
tel viseltetik az ékszerek iránt 
a szekrényéből egy darab 13 korona 
értékű zöldköves arany gyűrűjét szé. 
pen magához véve, elillant, A rend­
őrség az ékszerkedvelő tolvaj kézre- 
keritésáre a nyomozást megindította.

Hz éhező lélek. A régi egyip­
tomiak, görögök és más légi népek 
szokásai még1 nem haltak ki teljesen, 
bár egy kicsit megváltozott formában, 
most is feltámadnak néha. Bizony­
sága ennek az alábbi kép, melyet egy 
kis bajor város újságjából szedtünk 
ki. Deggendorfban ugyanis meghalt 
a községbeli ácsmester felesége. A 
holttestet ki vitték a temető haiotas. 
házába. A férjet ugylátszik nagyon 
megszórnod tóttá élettársiénak halála. 
A temetés előestéjén megjelent úgy a, 
nis a halottasházban egy porció bor- 
jiMlttel s azt kívánta, hogy a húst 
tegyék le a felesége ravatala mellé 
ás arról is gondoskodjanak, hogy a 
felesége sört is kapjon, mert nem 
akarja", hogy a halálban éhezzen, ■— 
vagy szomjazzon A temetésen pedig, 
mikor a pap már elhagyta a sirt, né. 
hány füstölt kolbászt dobott le a ko­
porsóra. Az ácsmester viselkedése 
írja a lap mély hatással volt a 
jelenlevőkre.

Hz enyveshezii cigányok. Sv 
rés István, Bclsőlegelő 6. szám alatti 
lakos szombaton este az egyik .'Vot'd 
téri korcsmában mulatóit. Egy misül ín 
eregette le a torkán a litereket és 
ennek a műveletnek természetesen u< 
'lett a vége, hogy alaposan elázott. Ez' 
a borközi állapotét azután arra hasz. 
nölték fel B. B. és B. S. cigányzene, 
szék akik olt nyaggattvlí. hegedű­
jüket keservesen u vendégek mulatta- 
tásé.ra — hogy 15 korona értékű

zsebóráját és láncát szépen a maguk 
zsebébe varázsolták. A rendőrség a 
károsult panaszára az eljárást meg­
indította.

— A Char les-cirkusz szenzációja
A szezon beálltéval is megteremnek 
néha-néha a kacsák, amint azt a Char 
les-cirkusz is igazolja Egy egész 
csomó újság borzalmas és érdekes 
szenzációval kedveskedett olvasóinak), 
hírül adván, hogy a Charles-cirkusz 
oroszlánjai széjjeltéptek Gyöngyösön 
egy artistát. A hir nem felel meg a 
valóságnak, amennyiben a Charles, 
cirkusz nem is játszott még Gyön­
gyösön. A derék oroszlánok nagyon 
jámborul viselkednek Mhkjolcon " és 
eszük ágában sincs senkit széjjeltépní

— A kifosziott persely. Weisz Jó­
zsef Széchényi-utca 5. szám alatti la­
kos egy izr. jótékonyeélu persely! tart 
a! akásán. Ezt a perselyt valaki fel- 
feszitette és abból körülbelül 10-12 
koronát ellopott. Panaszára a rendőr­
ség az ismeretlen tettes ellen a nyo­
mozást megindította.

fi xxíHímztMrMrjnr ui *

Előlép színházi jelentés.
Zilahu Gyula a következő előelges 

jelentésben tudatja Debieczen szín­
házi publikuméval a színház" szezon 
kezdetéi :

Tisztelettel értesítem Debieczen sz. 
kit. város n, é. közönségét, hogy az 
1912—1913. évi színházi évadot 
szeptember 28-án, szombaton meg­
nyitom. Megnyitó előadásul: «Asz. 
szonyfaló», Eisler Operette újdonsága 
kerül szín re. Társulatom névsora:

Ügy vezetőség: Zilahy Gyula, igaz­
gató, főrendező. Irmay Béla igazgató- 
be yettes, titkár. Mártoníalvy György 
karnagy. Schuszter József karmester. 
Kassai Káioly, operett-rendező. Ke­
mény Lajos, drámai rendező. Hatvani 
Károly, gazda, ellenőr. Szepesi Dezső 
pénztáros. Radnőthy Sándor súgó, — 
Radnóthy Sándorné másod súgó. Láng 
Lajos, ügyelő. Rózsa Lajos, könyv­
táros.

Előadó személyzet: Hölgyek: An, 
tál Erzsi operett soubrette. Borbély 
Lili operett soubrette. Csanádi Irma 
alt énekesnő. Halasy Mariska drámai 
hősnő. H. Serfőzy Etelka operett és 
vígjátéki komik)*. Kss Mariska víg­
játéki soubrette, társalgási. Uh G - 
zella anyaszinésznő. Zilahyné S. Vil­
ma koloratur énekesnő. Liget' Vilma 
másod komika. Vajda Ilonk’a szende 
színésznő. Vámos Gizella segéd szí­
nésznő. Wirth Sári naiva. Torda' Er- 
zsl énekesnő. Perce! Kai óla és Percei 
Rózsi tánctanitók és táncosnők.

Urak: Bérezi Ernő lírai szerelmes, 
szalon sineder. Falusi István tenor­
ba: lton énekes. Kassai Károly ope­
rett-!.’uf fő, szalon-komikus Kemény 
Lajos jellem- ás apaszinész. Kiss Imre 
Sándor tenorenekes, fcrsalgási. Lajt- 
hai Károly bonvivant es szerelmes 
színész. Lévai Farkas Pál jellem ko­
mikus. Máthé Gyula táncos komikus 
Peíhő Pál hősszerelmes. Solti Ernő 
tenorenekes. Szabó Gyula operelt-ko- 
mikus. Szászhaimi György siheder, 1- 
rai szerelmes. Szilágyi Ernő hőssze­
relmes, jellemszinész. Székely Gyula 
bassbaritonéuekes és kedélyes apa.

Bérletárak: Földszinti családi pá­
holy 6 0 (A. B. vagy C. bérletes elő­

láss -a 700 korona. 1-ső emeleti csa­
ládi , 'Kiöl;; (A. B VBfl , V. bétletes) 
előadásra 576 korona. Földszinti és 
I-ső emeleti kis páholy 60 (A B. vagy

C. bérletes) előadásra 432 korona. — 
11-ik emeleti páholy 60 (A. B. vagy 
C. bérletes) előadásra 288 korona. — 
Támlásszék, I. rendű I—VII. sorig 
60 (A. B. vagy C. bérletes) előadásra 
120 koiona. Tárni ússzék, II. rendű 
Vili—-XII. sorig 60 (A. B. vagy C 
bérletes) előadásra 100 korona. Tám- 
lássszék, 111. rendű XIII —XVII. sorig 
60 (A. B. vagy C. bérletes) előadásra 
80 korona. — Vasárnapi kis bérlet: 
Földszinti családi páholy 30 vasár­
napi előadásra 350 korona. 1-ső eme­
leti családi páholy 30 vasárnapi elő­
adásra 288 korona. Földszinti és 1. 
em. kis páholy 30 vasárnapi előadás­
ra 216 korona. 11-ik emeleti páholy 
30 vasárnapi előadásra 144 korona. 
Támlásszék I. rendű I—VII. sorig 30 
vasárnapi előadásra 60 korona. Tám­
lásszék II. rendű VIII—XII sorig 30 
vasárnapi előadásra 50 korona.

A bérlet eszközlésével Irmay Béla 
igazgató helyettes tilkárornat bíztam 
meg, aki a szinnázi előcsarnokban 
szeptember 16-tól, Hétfőtől kezdődő­
le g szeptember 24-ig a t. bérlő kö­
zönség rendelkezésére áll. A bérlet­
ár két fél részletben fizetendő. Az 
első részlet a bérlet kiváltásakor, a 
második részlet 1913. január 1-ével. 
A bérlet-összeg után 2 százalék az 
országos színész egyesület nyugdíj­
intézetét illeti. Bérlet kiváltási idő: 
d. e, 9 órától 12 óráig és d. u. 
5-tól 5 óráig. A régi bérlők jogai, 
szeptember 21-ig bezárólag tartatnak 
lenn. Azontúl a bérletek az uj je­
lentkezőknek^ adatnak ki. Szinlap bél­
iét eszközlésével Hatvani Káioly szin­
tiá z-gazda van megbízva.

h hézbesitíeílen táviról oh.
A fcposta lépcsőházéban balról van 

egy nagy fekete tábla. Ezen jelzi a 
meteorológiai intézet, hogy meleg, 
száraz idő várható, tehát ki lehet 
váltani a télikabrétokat, mert esrh fog 
jég, hó, dara, kisbalta, istennyila, m'n- 
den. Ugyanennek a táblának más cél­
ja is van. Ide szokták kifüggesztem 
a kézbesitetlen táviratokat. Debrecen­
ben naponkint sok száz sürgönyt ad­
nak föl. Ezekből öt-hat rendesen az­
zal érkezik vissza, hogy címzett s- 
meretlen. Ha már most a fölad öt is­
merik, közlikj vele a kézbesítés aka­
dályát. De legtöbbször csak ilyen alá­
írásokat találnak a szöveg alatt: Ma­
muka, Címei, Csókbéla, Dávid bécsi. 
Bármilyen ügyes is a magyar posta, 
lehetetlent nem kívánhat tőle sem Dá­
vid bácsi, sem Cuncika.

Így ezek a táviratok a fekete táb­
lára kerülnek. Hátha arra jár véletle­
nül a Mamuka, vagy Csókbéla (össze­
tett, vagy sporoló szó. Tudniillik Csók 
és Béla összeírva egy szónak számit) 
és észreveszik, hogy baj van a sür­
gönynyel. Bizony ez a legritkább eset 
ben történik meg. Az ember bősz- 
szankodik, hogy nem k/lp választ, a 
címzettet szidja, mint a bokrot, sőt 
azzal is meggyanúsítja, hogy a táv­
irat átvételét eltagadja s csak az 
nem jut eszébe, hogy a postán néz­
zen utána, mi történt a leiratával.

A táviratokat néhány napig tartják 
kifüggesztve, aztán sutba dobják 
őket. Helyüket pedig1 a felületesség­
nek cs hanyagságnak újabb példa­
képei foglalják el.

■ szerkesztésért felelős Yoitk György.
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRPETESEK
Levélbeli tudakcxódásokrr. ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyegei kell 
beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag * utalvány-szelvény száma kéretik.

Apró hirdetés előre 
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan é-, fanéi la- 
k rók, férfi és női félő.tők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy ;(likőr, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz ehdva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl 
iön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685,

Homok és tai [Stefiim
zamos folyamból kotrógéppel ter­

melt és tisztára mosott, iszapmentes 
homok és kavics előnyős árban 
állandóan raktárról kapható
(hztreicher Tóbiásnál Szalmám.

Tisztviselőnek ajánlkozik egy t'ibo 
nyelvet beszélő úrasszony. Irodai 
teendőkben és gépírásban jártas. 
Cím a kiadóban.

Barna, csinosnak ösrnert igazi úri­
ember, ki teljesen független, oly 
tiszfamultu fiatal, csinos, szőke

wMin/nuk ■jxT.Mweuv.M
— MyugiSijas ember 

pénzbessedöüi felvétetik cim 
a kiadóbivataíbaB.
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CSINOSAN bútorozott különbé járatú 
utcai szoba villany világítással ki­
adó Vörösmarty-u. 1,

BÚTOROKAT konyhaberendezése 
két raktáron tart Bálint Józse- 
asztalos (Csapó) Berek-utca.

i«nr.iuiM«iuv.n hm a

OLCSO és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott órajavitásck legolcsób 
ban eszközöltetnek.

Feitünéen ©lesé
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Női fűzős Box- f>, 
bőrb 1 elegáns Q , 

és modern ”
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Chevraubőtből 
utolsó divat
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legnagyobb cipőgyára
130 jajai 

fiókraktár i
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Fiókraktár s

Piacz-utome 48. szám.
Telefoni SÍI.
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Férfi fűzős ||,E|l I 
America-Style II “^1 

elegáns és tartós 11 ■

Férfi lüeős Box- i 
bőrből modern I 

és tartós 1

Schampan ruhás fiatalember, ki va­
sárnap este azon bájos kis hölgyet 
óták hosszán át nézte, kéri, isme­
retség lehetséges-e. Válasza kiadó­
ba «Hii fehér rózsa» jeligére.
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Lépcsőházi különbejáratu utczai 
bútorozott szoba villanyvilágítással 

kiadó, Darabos-uícza'7.
KWVHWWlO

Kisschb kölönbejáratu bútorozott 
szoba villanyvilágítással olcsón 
kiadó. Darabos-utcza 7. a ház 
tulajdonosnál.

KIADÓ Cíapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter ufeai 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi bérért.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ár­
ban kaphatók Horovitz Zsigmond 
papíráru üzletében, Piac—Csapó­
utca sarkán.

Azonnali belépésre és állandó mun­
kára keresek egy oly kefekötő 
munkSsnőt, aki szépen szurkolni 
és behúzni tud. Jó fizetés és tel­
jes ellátás, útiköltséggel együtt,

FODRÁSZSEGÉD állandó alkal­
mazásra azonnal beléphet. Eötvös
utca 64.
biztosítva. Cimem: Benedekig Béla 
kefekötő mester, Zilah, Szilágy­
megye.

s®r Csak

36 fillér
a Kereskedelmi Tanintézet­
ben használt levelezési füzet

HOROVITZ ZSIBMOHO
papirÜBlatében

Piac-utca 12* SZi (C««pA-utca sarok.)

Egyéb füzetek, Itatós papírok, 
vonalzók, Írószerek

mfilp leszállított árban,
I A legjobb itatós papiros ■ 
■ ivenként csak S fillér! ■

Nyomatott Horovitz Zsimond könyvnyomdájában Oebreczen. Daraboe-ü£7ü 7."Typograph szedögépen szedve
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